驰骋冰雪场 再创新辉煌

河北冰雪健儿在国内外赛事上接连夺金

□本报记者 周强

"

第十四届全国冬季运动会上,河北冰雪健儿奋勇拼搏,取得 29 金 27 银 26 铜,创造了历史,实现运动成绩和精神文明的双丰收。"十四冬"结束后,冰雪运动健儿们并没有止步不前,他们收好奖牌,经过短暂的休整后,再次踏上征程,在国内外赛场上争金夺银,为河北争光,为中国添彩。

"

短道速滑世锦赛:林孝埈加冕"三冠王"

3月18日,在荷兰鹿特丹举行的2023-2024赛季国际滑联短道速滑世锦赛落下帷幕。中国队以四枚金牌的不俗战绩收官,河北运动员林孝埈加冕"三冠王"。

在男子 500 米比赛中,林孝埈发挥出色,顺利晋级 A 组决赛。决赛中,他从内道出发,起步阶段就占据了有利位置。尽管对手此后曾试图超越,但林孝埈牢牢锁定了领滑位置,最终率先冲过终点线,以 41 秒 592 的成绩夺得冠军。此前,林孝埈曾在奥运会、世锦赛、世界杯等大赛上获得过多项冠军,但从未获得过世锦赛男子 500 米冠军。2019 年世锦赛,他甚至取得了除 500 米外的全部男子单项冠军。本届世锦赛上获得的这枚金牌,让林孝埈完成了世锦赛个人单项金牌大满贯。

收官日进行的 2000 米混合接力 A 组决赛中,由林孝埈、刘少昂、范可新、公俐组成的中国队配合默契,敢打敢拼,最终以 2 分 37 秒 697 斩获金牌,意大利队和美国队分获银牌和铜牌,成绩分别为 2 分 37 秒 747 和 2 分 39 秒 369。

男子 5000 米接力 A 组决赛,林孝垓、孙龙、刘少林、刘少昂代表中国队出战。此前的半决赛中,中国队在"死亡之组"以头名身份晋级。决赛中,四位队员再接再厉,以7分 18 秒 468 锁定胜局。这是中国队在本届世锦赛上收获的第四枚金牌,也是林孝埈继男子 500 米和 2000 米混合接力后收获的第三枚金牌,就此成为"三冠王"。

单板及自由式滑雪亚洲杯:河北获4金5银4铜

在刚刚结束的 2024 国际雪联单板及自由式滑雪亚洲杯的第二站比赛中,我省运动员盛海鹏获得自由式滑雪 U型场地项目男子个人第一名,陈紫菡、吴雨桐和周思雨包揽女子个人前三名。盛海鹏和陈紫菡均包揽两站比赛的第一名。

本次比赛由国际滑雪联合会主办,国家体育总局 冬季运动管理中心承办,设有单板滑雪坡面障碍技巧、 自由式滑雪坡面障碍技巧、单板滑雪 U 型场地技巧以 及自由式滑雪 U 型场地技巧四个项目。

2024 国际雪联单板及自由式滑雪亚洲杯的两站比赛中,我省运动员取得了4金5银4铜的成绩。

短道速滑青少年锦标赛:王博获 1000 米冠军

3月17日,2023-2024赛季全国短道速滑青少年锦标赛在河北省承德市冰上运动中心完赛。本次比赛由中国滑冰协会主办,承德冰尚体育发展有限公司承办,共设4个组别、26个小项,吸引了来自北京、上海、山东、辽宁、河北等省市区39支队伍、共343名选手参赛。

经过四天的激烈角逐,男女500米、1000米、1500



米及男子 5000 米接力,女子 3000 米接力和 2000 米混合接力等多个短道速滑项目决出了金银铜牌。其中,吉林省体育局冰上运动管理中心赵可心获 B 组女子 1000 米冠军,河北省体育局冬季运动中心王博获 B 组男子1000 米冠军,山东省冬季运动管理中心李金恣获 A 组女子1000 米冠军,黑龙江省冬季运动与后备人才管理中心孙枭获 A 组男子 1000 米冠军。此次比赛总成绩排名在前 3 名的运动员,他们将参加全国冠军赛的角逐。

据了解,短道速滑对技术要求非常高,运动员需要 具备卓越的协调性、平衡性和快速转向能力,混合接力 赛不仅考验个人速度和技术,还强调团队战术配合和 策略调整。赛场上,运动员们精神高度集中,起跑、变 道、急速转弯均展现了高超的比赛技巧。河北运动员王 博说:"比赛收获很多,这让我有资格参加全国短道速 滑冠军赛,希望能以更好的状态继续前进。"

全国北欧两项冠军赛:河北摘得2银1铜

3月15日至17日,由国家体育总局冬季运动管理中心主办,张家口市体育局承办的"2023-2024赛季全国北欧两项冠军赛"在张家口国家跳台滑雪中心和国

3月15日进行的大跳台+10公里比赛,冠军被宁夏队丁佳乐摘得,来自黑龙江的闫方业和河北的邢宏岩分获二三名。3月16日进行的团体大跳台+4×5公里的比赛,黑龙江1队获得冠军,河北1队取得第二名,黑龙江2队获得第三名。3月17日最后一个比赛日,进行了标准台+10公里的比赛,经过激烈角逐,来自宁夏的丁佳乐摘得冠军奖牌,河北的王誉达获得银牌,黑龙江的祁闯取得铜牌。

全国速滑锦标赛:河北获得6金3银5铜

3月14日至17日,2023-2024赛季全国速度滑冰 锦标赛在北京国家速滑馆"冰丝带"举行,本次比赛共设置4个组别26个小项,共有全国各地17个单位的86名运动员参加。

比赛中,河北运动员张建、董谢天奋勇争先,分别以 36 秒 68、37 秒 21 的成绩获得男子全能 500 米项目金牌、铜牌。河北运动员李禹豪晨、董谢天分别以157.935、158.892(四项积分)的成绩,包揽男子全能项目金银。

此外,河北运动员陈傲禹、周佳容、张邵涵组成的 代表队以 3 分 10 秒 73 的成绩获得全国速度滑冰锦标 赛女子团体追逐比赛银牌。本次比赛于 3 月 17 日闭 幕,河北运动员共获得 6 金 3 银 5 铜。

滑冰场上起旋风

2024 张家口滑冰(轮滑)联赛短道速滑项目分站赛(康保站)开赛

本报讯(记者 周强)近日,张家口市第五届冰雪运动会滑冰比赛暨2024张家口滑冰(轮滑)联赛短道速滑项目分站赛(康保站)开赛,来自全市的140余名短道速滑运动员齐聚康保县全民冰雪运动综合体速滑馆,引燃春季体育的速度与激情。

本站比赛由张家口市体育局、张家口市教育局主办,康保县教育和体育局、张家口冰雪产业人才联盟、张家口市滑冰轮滑协会承办,康保县业余体育学校、张家口保体体育发展有限公司协办。比赛按照年龄划分为幼儿组、小学丙组、小学乙组、

小学甲组、中学乙组、中学甲组与社会组,男女共14个组别,将进行3圈追逐与500米两个项目的比拼。

开幕式后,伴随着激昂的音乐声,参赛选手们身着专业的比赛服,英姿飒爽地滑进了冰场。他们的脸上洋溢着自信和坚定,眼中闪烁着对胜利的渴望。

张家口滑冰(轮滑)联赛是张家口十大城市联赛之一,已连续举办六年,旨在推广滑冰和轮滑运动,激发全民参与冰雪运动热情,让更多人参与到冰雪运动中来,进一步提升冰雪运动竞技水平。